

EL CORREO

Año XIV

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 3 pesetas al mes. Provincias, pesetas 5. Trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 15 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

MADRID

Martes 26 de Diciembre de 1893

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros de carácter convencional.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Mateo, 30, 32 y 34, bajo.

Núm. 5,000

Ingresos y pagos.

La Gaceta publicó ayer los resúmenes de los ingresos y pagos producidos en el mes de Noviembre anterior.

La recaudación obtenida por el presupuesto en ampliación de 1892-93 ha sido en los diecisiete primeros meses de dicho ejercicio de 704 millones, en cifra redonda, y por lo tanto, la mayor obtenida en el quinquenio. En igual número de meses, el presupuesto precedente de 1891-92 solo había obtenido 674 millones de recaudación.

Por lo que al presupuesto actual se refiere, la recaudación, deducidos unos ocho millones de recargos municipales, arroja un total, en cinco meses, de 262 1/2 millones de pesetas. Esta recaudación por 1893-94, que también es la más alta del quinquenio, excede en más de 13 millones a la de igual período del precedente ejercicio, que solo rindió 248 7/8 millones en los meses de Julio á Noviembre.

Conviene hacer notar que los 7.781.995 pesetas que figuran como pagos en el presupuesto extraordinario, son, por confesión del periódico oficial, «para quebranto que produce la situación de fondos en el extranjero, con destino al pago de la Deuda exterior y diferencias de cambio y comisiones en los pagos que ejecutó el Tesoro, por cuenta de los diferentes ministerios».

NOTICIAS DE TÁNGER.

Dificultades temidas.

De todas las noticias de Tánger que registra hoy la prensa de la mañana, han llamado especialmente nuestra atención las que comunican los corresponsales de El Imparcial y El Liberal.

Según estas referencias, en una conferencia celebrada por el marqués de Potes, el ministro del Sultan, Sidi Mohamed Torres, éste ha lamentado mucho no tener facultades para definir del todo la cuestión que se ventila entre España y Marruecos.

Mohamed Torres ha añadido que teme ser desautorizado por su señor en las negociaciones que se siguen fuera más allá de las instrucciones que aquel le había dado.

Se añade que en el original árabe del último tratado sobre demarcación de límites no se habla para nada de la zona neutral. Parece que solo se habla de este asunto en el original castellano, que no está firmado.

El Sr. Potestad, después de dar enérgica réplica al ministro del Sultan, mostrándose resuelto á no seguir tolerando semejante situación y dando una prueba más de la lealtad con que procede España, se ha dirigido á los representantes extranjeros para comunicarle las pretensiones del gabinete de Madrid, especialmente en la parte que se refiere á la zona neutral, señalándole las dificultades que opone Sidi Mohamed Torres y los esfuerzos que hace para eludir una contestación categórica.

El cuerpo diplomático se ha reunido para deliberar sobre la comunicación del marqués de Potes.

Regreso del Sultan.

Por medio de pregon ordenado por el Bajá de Tánger, se dirigió ayer por la mañana una comunicación á los creyentes para que asistiesen á la mezquita, en donde se habla de dar lectura á una carta del Sultan.

Las baterías de la plaza hicieron las salvas acostumbradas en estos casos.

En dicha carta anuncia el Sultan su regreso de Tánger.

Participa también, en el trayecto recorrido ha alcanzado señalados triunfos sobre las tribus rebeldes, que ha sometido á su obediencia, obligando á las demás á satisfacer unos cinco millones de pesetas.

Contra algunas de las mencionadas kabilas ha fulminado su maldición S. M. sarracena.

Con motivo de la lectura de la carta imperial estaban engalantadas las casas y las tiendas de los moros.

LOS ANARQUISTAS.

Barcelona.

Confesión de otro anarquista.—Organización anarquista.—Rinaldi.—Descubierto por una niña.—Otro detenido.

José Bernard Sitarol, que es otro de los presos, se ha confesado autor de las bombas usadas por Paulino Pallás y por los autores del atentado del teatro del Liceo.

A la vez ha confesado su complicidad en ambos atentados.

Bernard es impresor, de veintidos años de edad, de mediana estatura, delgado y color sano. Tiene barba naciente y bigote corto.

Según la declaración de Bernard, éste construyó un modelo de bombas Orsini; que sirvió para fabricar las bombas uti-

zadas en los atentados cometidos en la Gran Vía y en el Liceo. Su suegro, al saber los extragos que aquellas habían ocasionado, cogió el modelo, destruyéndolo y arrojando los restos á la calle.

La policía posee documentos, datos, detalles referentes á la organización del anarquismo en esta ciudad, estándole aquella tan admirablemente, que tenía ramificaciones por Europa y América.

El centro estaba en Barcelona.

El anarquista Rinaldi no llegará á Barcelona hasta mañana ó pasado, pues el gobernador de Gerona dispuso que fuese conducido á pie por jornadas ordinarias.

Dícese que el descubrimiento de los anarquistas se debe á indicaciones de una niña de ocho años, hija de la dueña de la casa donde vivía la querida de Codina.

Ciertas palabras indiscretas pusieron á los agentes sobre aviso, descubriéndose parlativamente á los del atentado del Liceo y de la Gran Vía y la organización anarquista.

Parece que las bombas lanzadas por Pallás estuvieron guardadas en un mes dentro de un cesto de flores artificiales sobre una cómoda de la casa donde vivía la mujer que sostenía con Codina relaciones amorosas.

La Guardia civil detuvo anteayer, por orden del gobernador, á otro anarquista que parece se halla complicado en el atentado del Liceo.

Sevilla.

Anteayer fué detenido en un pueblo de la provincia de Cádiz, conduciéndole después á Sevilla, un sujeto que recientemente ha hecho viajes desde Barcelona á Alicante, Orán, Cartagena, Sevilla y Málaga, deteniéndose unos tres días en cada uno de los referidos puntos.

Después recorrió algunos pueblos de las provincias de Málaga y Cádiz.

Hasta ahora solo ha manifestado que como tiene su familia en los Estados Unidos y se encuentra solo y es aficionado á viajar, decidió visitar las poblaciones mencionadas solo por distraerse.

En Francia.

París 26 (3.20 mañana).—Ayer fueron arrestados en esta capital otros tres anarquistas. Como se vé, el gobierno obra con mucha energía y prevision, siendo seguro que con tal conducta evitara la reproducción de atentados.—Fabra.

Meeting libre-cambista.

En el Salon Romero, según teníamos anunciado, se celebró ayer tarde el meeting organizado por iniciativa de la Asociación de la reforma de los aranceles.

Presidió la sesión el Sr. Figuerola, exponiendo el objeto de la reunión, encaminado principalmente á combatir las exageraciones proteccionistas de Vizcaya y Cataluña.

Hablaron después los Sres. Silvela (don Eugenio) y Rodríguez (D. Constantino), combatiendo con mucha viveza, especialmente el primero, las pretensiones proteccionistas de los industriales reunidos en Bilbao.

El Sr. Pedregal combatió el movimiento proteccionista, más desde el punto de vista social que desde el económico.

La protección es censurable, á su juicio, por lo opuesta á los buenos principios de la justicia distributiva. Desde el momento en que solo engrandece á algunos, no puede producir la prosperidad de la masa, y no puede ser bueno lo que trae la riqueza para los pocos y el hambre y la miseria para los muchos.

Hay, pues, que buscar soluciones de justicia para todos, y los gobiernos tienen el deber de armonizar los intereses de todos, fabricantes, comerciantes y consumidores.

Y toda vez que con tanta violencia se ha presentado la reacción proteccionista, hácese necesario que sea por igual vigorosa la resistencia contra tan impetuosa corriente, y que la Asociación vuelva á la lucha con el mismo brío que en tiempos pasados dió resultados tan felices para el bienestar de la nación.

Al terminar el Sr. Pedregal, dióse lectura á un telegrama, según el cual buen número de comerciantes, industriales y socios de la Cámara de Comercio de Sevilla se adhieren á los acuerdos del meeting, en cuanto tienden á favorecer nuestras relaciones mercantiles con las demás naciones, y principalmente con Francia.

El despacho fué acogido con grandes aplausos.

El Sr. Azcárate, que se levantó después, empezó diciendo que da pena pensar que pretensiones como las que sustentan determinadas industrias puedan presentarse ante la conciencia social.

A su juicio, lo que está ocurriendo es un caso de élites, porque no se trata ya del proteccionismo de Durán y Bas, sino de verdaderos disparates y desvergüenzas. Mac Kinley, cuyos procedimientos se trata de imitar é imponer, representó el escándalo y la sinvergüenza, y hoy aquella tendencia se está rectificando, menos aquí, donde todavía se pide una tarifa máxima que es una barbaridad, y que lo mismo perjudica al derecho del extranjero que al del natural, sin tener en cuenta que ninguna nación puede atentar á los derechos del hombre, sea la que se quiera su nacionalidad.

El Sr. Azcárate recordó, para probar la falta de fundamento en las pretensiones de los proteccionistas, los datos que adujo el Sr. Rodríguez (D. Gabriel) en el Círculo

Mercantil respecto de lo que representan las industrias de hierro, lana y algodón en la suma general de la tributación, para decir que no se explicaba cómo de estas cosas puede depender la vida de un pueblo, porque vale tanto como dejar sentado que la existencia económica de una nación está pendiente, no de la actividad particular y social, sino del capricho y del negocio privado.

En consecuencia, según el orador, conviene arrancar caretas y oponerse al triunfo de insublimables concepciones y llamar á la conciencia pública cuyos derechos, dijo, coinciden con nuestras doctrinas. El meeting de Bilbao, terminó, es hijo del absurdo y de la ineptitud.

El Sr. Azcárate fué muy aplaudido.

Habló, por último, el Sr. D. Gabriel Rodríguez, que consideró convenientes las exageraciones proteccionistas del meeting de Bilbao, porque han dado lugar á un movimiento de concentración y de propaganda entre los partidarios del libre cambio.

Expuso el orador algunas consideraciones sobre la conducta que siguen los hombres políticos de todos los partidos en materias económicas.

Manifestó después el Sr. Rodríguez que deseaba saber el pensamiento del Sr. Cánovas en materia arancelaria, porque, á juzgar por lo que, según los periódicos, dijo á la comisión del meeting bilbaíno, no sabe lo que quiere.

Después de llamar en 1892 al arancel francés confiscador de los derechos de la humanidad, oyó el orador que volvería el jefe de los conservadores al régimen templado de los tratados de comercio, pero en la entrevista citada ha dado muestras de todo lo contrario, aunque afirmando que es partidario de los tratados buenos, con lo que á su juicio nada ha dicho, porque no se conoce la receta para saber los que lo son, y tal sucede, que el de Alemania, por ejemplo, es bueno para los corcheros, y para los herreros malo.

Terminó el orador manifestando que, tanto el partido conservador cuando estuvo en el poder, como el actual gobierno, han sido empiricos y arbitrarios en materias económicas.

También fué muy aplaudido el Sr. Rodríguez.

La concurrencia al meeting fué muy numerosa.

Ecos de Madrid.

Las cenas de Noche Buena.—En el hotel del marqués de Casa Jimenez.—En casa de la marquesa de Squilache.—En otra parte.—Sarao en la embajada de Inglaterra.

Más animada que en las calles ha sido en los salones del gran mundo la Noche Buena de 1893.

En los sitios públicos, á pesar del buen tiempo, de la clara luna, de la temperatura blanda y suave, no hubo el bullicio ni la algazara tradicionales.

No despertaron tampoco al vecino pacífico el ruidoso tambor, ni la zambomba desagradable; sin duda porque las Misas de Gallo fueron escasas en los templos.

En cambio han sido bastantes en las residencias aristocráticas, con mayor ó menor asistencia de fieles.

El marqués de Casa Jimenez, según ya se dijo, solo había invitado á su familia y á un corto número de íntimos.

Sin embargo, la hermosa capilla—decorada de nuevo con igual gusto que riqueza—ofrecía aspecto imponente, ocupada en su mayor parte por señoras, cuyas cabezas cubría negra y severa mantilla.

Muchas de ellas recibieron la sagrada comunión de manos del capellán de la casa, y en gran mayoría oyeron las tres misas de costumbre.

Concluidas estas, después de la una de la madrugada, todos subieron á los amplios y suntuosos salones, iluminados á giorno por medio de la luz eléctrica, no tardando en servirse espléndida y delicada cena.

Sentáronse 24 damas en torno de la mesa principal, mientras en otras pequeñas, colocadas en la galería exterior, cenaba también la alegre juventud.

El cuadro era tan vistoso como agradable, presidiéndole la condesa de Lascoiti y sus hijas, y ayudando la hospitalario anfitrión con la gracia y al amabilidad en ellas innatas.

Era ya cerca del amanecer cuando se separó la concurrencia, llevando diócesis é indelibles recuerdos de las horas allí transcurridas.

En el palacio de Villahermosa, donde según nadie ignora, habita la marquesa de Squilache, solo se citó el círculo de los amigos de confianza; la marquesa de la Laguna y sus dos hechiceras hijas; la bella condesa de Agrela y su hermana la señorita de Bueno; la marquesa del Donadío; las generales Borbon y Marin, hermanas de la dueña de la casa, y alguna más.

Celebróse la misa á las doce en punto, comulgando también la marquesa de Squilache, y ofreciendo el oratorio perspectiva á la par imponente y risueña, por la riqueza de los adornos y la abundancia de flores.

Concluido el acto religioso, abrióse el comedor, y en pequeñas mesas cenaron opíparamente los convidados, que no pasaban de cuarenta.

Infútil es expresar que la conversación, viva é ingeniosa, hizo parecer, con ser tan exquisitos, aún mejor los manjares.

La marquesa de la Laguna llevaba la voz cantante; y sentido esto, es ocioso cuanto pudiera añadirse.

En otro hotel, con honores de palacio, habitado por un diplomático que represen-

ta una importante República americana, hubo igualmente selecta y considerable asamblea.

En la capilla, además de la misa, cantaron preciosas jóvenes una plegaria á la Virgen, con cuyo autor me ligan relaciones estrechas de parentesco; por lo cual no puedo decir nada:—no sé de la música, bellísima inspiración de una dama tan conocida por su talento como por sus demás dotes intelectuales.

Concluida la fiesta religiosa, comenzó la mundana, que ofreció encantos de diferente género, incluso los gastronómicos, prolongándose hasta muy tarde.

La angelical dueña del hotel y el resto de su familia contribuyeron á que las horas parecieran rápidos minutos.

He consignado cómo se solemnizó la Noche Buena, y ahora es justo referir cómo se ha celebrado la Pasqua.

Al honorable sir Drummond Wolf, embajador de Inglaterra; y á su amable y distinguida consorte, les corresponde el honor de haber inaugurado dignamente la época de las grandes fiestas.

El que se verificó anoche en los salones de la calle de Torija, abre, pues, la serie de los que deben efectuarse durante la temporada—tan breve el año venidero—del Carnaval.

Nada se echó de menos en la fiesta: ni concurrencia numerosa é ilustre, ni placeres variados, ni, en fin, alegría é animación.

Allí se veía gran parte de las celebraciones de la hermosura y de la elegancia; allí los hombres políticos de mayor importancia, como los Sres. Cánovas y Castelar; allí, por último, cuanto de más notable existe en los altos círculos.

Hubo también una novedad: bailóse por primera vez el famoso pas de quatre, que procedente de otros países, ha penetrado por fin en nuestra capital.

Anoche lo ejecutaron ya multitud de parejas, y aunque no todas con igual perfección, algunas se distinguieron por la gracia y la ligereza.

A las diez y cuarto ya había gente en la morada del noble representante de la reina Victoria; á las tres se retiraban los últimos convidados.

La duquesa de Sexto se presentó temprano y se retiró tarde: luego llegaron la marquesa de la Laguna, acompañada solo de su linda hija mayor; las marquesas de Villamanrique y de Velada vinieron casi al propio tiempo que la madre de la primera Mme. Brier.

La duquesa de Vistahermosa y sus hijas; la señora de Vinyals y la suya; la esposa del embajador de Alemania y sus dos hermosas hijas, fueron de las más puntuales, tomando parte las jóvenes en el antiguo baile Les lanceros, que tornó á renacer á la par que se daba á conocer el pas de quatre.

Llamaban la atención entre la concurrencia la bellísima señora de Domínguez, esposa del simpático secretario de la legación Argentina, la cual reside há poco tiempo entre nosotros y ya cuenta infinitos amigos é admiradores.

También era acogida con singular distinción la señora de Acuña y su hija, quienes honran el Brasil, donde han nacido, por sus atractivos y cariñoso trato; y asimismo aparecía en sociedad la familia del ministro de los Estados Unidos.

La duquesa del Infantado, que aunque joven es abuela desde hace cuatro ó cinco días, recibía felicitaciones por el alumbramiento de la menor de sus hijas, la marquesa de Almenara, condesa de Torre-Palma.

La marquesa viuda de Somoancho tenía á su lado la que hoy lleva el propio título; y se haría interminable esta crónica si intentase mencionar cuantas brillaban por sus hechizos ó por su ingenio al lado de las ya citadas.

No sería justo olvidar á la señora de Cánovas, siempre encantadora; á su hermana la condesa de Casa Valencia y su linda hija; la preciosa señorita de Shés y Saavedra; la marquesa de Hoyos; la señora de Lacerda; Silvia Alvarez de Toledo, cuya bondad compete con su belleza; la hija del conde de Limpias; la condesa de San Rafael de Luyand; la de Santa María de Silvela, y otras muchas merecedoras de especial mención.

Diríamos que lady Wolff se multiplicaba para atender á todos y á cada uno, si la frase no fuese ya tan vulgar; y nos limitaremos con expresar que fué como siempre la dama bondadosa que posee el arte tan difícil «de saber recibir» con esquisitez buen tono y extraordinaria afabilidad.

ASMÓDEO.

La huelga de panaderos.

Pocas son las tabonas que se han cerrado por falta de operarios. En la inmensa mayoría de aquellos establecimientos se trabaja de una manera regular, y no se ha notado, por tanto, en el público la falta de pan.

Algunos huelguistas pretenden ejercer coacciones sobre sus compañeros. En la calle del Oso fué agredido ayer por uno de los huelguistas un operario que no quiso seguirlos.

En el gobierno civil se ha montado un servicio permanente para recibir las reclamaciones de los tahoneros, á fin de que no se interrumpa la elaboración del pan por falta de operarios.

Hoy pretenden los socialistas celebrar un meeting en el Liceo Rius, donde convocaban á los panaderos; pero, según nuestras noticias, el gobernador no ha permiti-

do la reunión, porque no se han cumplido las prescripciones que señala la ley en tales casos.

Exposicion de Bellas Artes.

Esta noche se inaugurará en el Círculo de Bellas Artes una exposición compuesta de las obras pictóricas que han ejecutado durante sus expediciones veraniegas por España y el extranjero, varios socios de dicho Círculo.

Entre los expositores figuran las señoritas Blanca Chao y Elisa Molino, que exponen retratos al carbon muy bien tratados.

Figuran además los Sres. Pulido (D. Ramón), con una cabeza de viejo; Recuerdos de Venecia; varios estudios del país navarro, de Bertodano; otros estudios de diferentes paisajes de Bilbao y Roma, de Alvarez Dumont (D. Eugenio); varios paisajes de distintos puntos de España, Holanda é Inglaterra, muy justos de color, de Beruete; estudios de marinas, algunos de gran verdad, de Martínez Abades; Recuerdos de un viaje á Pes, de Madrazo (D. Ricardo); una colección de apuntes de Peñís; una impresión de color del embarcadero de un puerco de asturiano, de Pía; Estudios de paisaje, de Tordesillas; El huerto de San Basilio, de Villegas Brelva, y de Ugarte varias impresiones de color.

También figuran en la exposición trabajos del infornado Gros.

La Infanta Isabel asistirá esta noche á la inauguración.

Negociacion con Francia.

París 25 (4 madrugada).—A pesar de las fiestas, continúan las conferencias entre el embajador de España y el ministro de Negocios extranjeros, presidente del Consejo, porque urge á ambos gobiernos llegar á un acuerdo antes del 1.º de Enero, en que varias naciones gozarán en España de un régimen convencional.

El resultado de las negociaciones, según informes fidedignos, podrá ser conocido hácia el miércoles ó jueves de la presente semana.

Es aventurado cuanto pueda decirse antes de esa fecha.—Fabra.

MELILLA

La Noche Buena.

(Del corresponsal especial de la Agencia Fabra, Sr. Sanchez.)

Melilla 25 (7 mañana).—Vengo de pasar la Noche Buena en los campamentos. La animación era general, la alegría indescriptible y el orden perfecto. Las tropas vitorearon con entusiasmo á la patria, al Rey y á la Reina Regente, cuyas liberalidades hicieron olvidar al sufrido soldado las penalidades de la estancia en tierra extraña, y al vencedor de dos campañas, á quien solo faltó ocasión para serlo también en esta.

Se han suspendido los trabajos en los fuertes y las maniobras de diestro.

La tranquilidad sigue absoluta, sin que ninguna noticia del campo marroquí venga á alterarla.

Accidente desgraciado.

Melilla 25 (1.50 tarde).—Urgente.—Durante la instrucción del nuevo fusil Mauser, se le disparó el arma á un soldado del batallón de Figueras, perteneciente á la brigada catalana; del disparo resultó herido el teniente Sr. Mora, aunque creo no sea de gravedad.

Lo que dicen los riffeños

Tánger 25.—Los riffeños que han acudido á la romería que tiene lugar anualmente en el famoso santuario de Mulay Abeciam, cuentan que nuestras tropas les causaron muchas bajas y destrozos en sus caseríos.

Atribuyen allí la pacificación de las kabilas á la influencia político-religiosa del hermano del Sultan, auxiliado en su empresa por Sidi El Kerduy, uno de los secretarios más inteligentes y colosos del Emperador.

La amenaza de la maldición del mismo ha debido asimismo ejercer influencia decisiva en las kabilas tan conocidas por su fanatismo como por su valor.

Telegramas de Marina.

Melilla 24 (3.20 t.).—Comandante general de la escuadra al ministro de Marina: La Gaceta terminó su descarga. El Luzon, en vista que el ministro plenipotenciario en Tánger dice que tardarán en estar listos los pliegos que ha de traer, pasa á Algeciras para tomar carbon y agua.

Las dotaciones de los buques disfrutaron del rancho extraordinario concedido por su majestad, y celebran entusiasmadas su nombre y en magnanimidad.

Melilla 24 (5.40 t.).—Capitán del puerto al ministro de Marina:

Continúa el buen tiempo y la faena de descargar los buques fletados por la administración. Entró el Triaca con la correspondencia, y sale el Africa con el correo y el Sevilla para los presidios menores y Málaga.

Melilla 25 (9.25 m.).—Comandante general de la escuadra al ministro de Marina: Solicitado por el general en jefe un buque para llevar un pliego urgente para el ministro plenipotenciario, salió en el acto con dicha misión el crucero Isla de Cuba para Tánger. Sin más novedad.

Felicitaciones

El Sr. Sagasta ha recibido un telegrama del general Martínez Campos desandole fe-

ASUNTOS MUNICIPALES.

La recaudación municipal

Del estado de recaudación formado por las oficinas municipales en 2 de Diciembre último, resultan en alza, con relación al año anterior, los arbitrios siguientes: Las licencias para construcciones y obras menores, en 40.020 pesetas; el arbitrio del sello municipal, en 30.008; el de coches de plaza, en 2.000 y el de material, en 68.888.

El alumbrado

El alcalde dispuso que la pasada Noche Buena, no solo estuvieran encendidos hasta el alba todos los faroles del alumbrado, sino también todas las farolas de los paseos y plazas de la capital.

Con este motivo, algunos periódicos elogian la medida del Sr. Angulo, al par que manifiestan que el vecindario agradecería en extremo al alcalde que todas las noches, en vez de apagarse a la una el 50 por 100 de los faroles, a lo sumo se redujera dicha cantidad al 15 por 100.

Los nuevos tenientes de alcalde

En el Ayuntamiento hemos oído asegurar que hasta el día 31 no saldrán en la Gaceta los nombramientos de los nuevos tenientes de alcalde, y que hasta esa fecha serán gratuitas cuantas candidaturas publiquen los periódicos, pues sobre los nombres de los favorecidos se guarda gran reserva en los centros oficiales.

Consumos

Ayer tuvo un alza la renta de 9.611 pesetas 39 céntimos.

DE POLO A POLO

CINCO RETRATOS DISTINTOS.—Pueden hacerse cinco retratos diferentes de una misma persona, con una sola máquina fotográfica y en una sola negativa. Hé aquí de qué modo:

En el plano bisector de un ángulo de espejos a 45 grados se coloca la persona que haya de retratarse, siendo lo más conveniente que se sitúe de perfil con relación al aparato fotográfico.

Resultan por este medio en la fotografía cinco imágenes ó mejor una desde cinco puntos de vista distintos. La directa de perfil, la reflexión primera sobre un espejo de frente, sobre el opuesto de espaldas y las segundas reflexiones de éstas sobre los espejos en que resultan las imágenes laterales y completan la reproducción de toda la figura.

Claro es que unas imágenes aparecen más debilitadas que otras, pero el sistema es curioso, particularmente para fotografiar delincuentes, porque no se pierden detalles.

EL CANTO GREGORIANO.—Dícese que Su Santidad Leon XIII trabaja para redactar una nueva Enciclica sobre la reforma de la música sagrada en los templos.

La Sagrada Congregación de Ritos ha remitido ya durante este año un cuestionario á muchos maestros italianos y extranjeros, así como á varios obispos. Trátase, á lo que parece, de trazar la norma fundamental del canto gregoriano, prescribiéndolo para las ceremonias del culto, excluyendo toda otra manera musical.

PROGRESO HELIOGRÁFICO.—Contra la limitación del alcance de las señales ópticas, ya por los accidentes del terreno, ya por la redondez del globo, Want Grubbe, almirante de la escuadra inglesa, acaba de realizar satisfactoriamente una serie de pruebas utilizando las nubes como reflector.

Proyectado por medio de uno de éstos el haz luminoso emitido por un arco voltaico de 100.000 bujías hacia las nubes, é interrumpiendo la luz alternativamente con arreglo al código de señales heliográficas, fueron comprendidos los signos por un barco que se hallaba á 90 kilómetros de distancia.

¿QUÉ DIRÁN LAS FOCAS?—Desde el 25 de Marzo al 15 de Agosto del año corriente, los árbitros encargados de arreglar el incidente surgido entre Inglaterra y los Estados Unidos por la pesca de focas en el mar de Behring, se reunían diariamente en un salón del ministerio de Negocios Extranjeros de Francia.

Las sesiones duraban de once de la mañana á cuatro de la tarde. En los intermedios de la sesión, árbitros y abogados tomaban fuerzas para seguir oyendo ó hablando con algunas apétiomas refracciones que, naturalmente, pagaba el ministerio. Los piccolobis han salido por la friolera de 45.774 francos, suma que los árbitros se han comido para averiguar quién debía comerse unas cuantas focas.

¡VAYA UNA SEXTA!—El famoso Retif de la Bretonne escribió el siglo pasado una novela que se titula *Les 20 épouses de 20 associés ou nouveaux moyens de banir l'enfer du ménage*. En el libro se trata de 20 hombres que se asociaron para cambiar de mujeres, diciendo que la sociedad se mantuvo á gusto de todos.

Pues bien: la idea del paradójico escritor francés del siglo XVIII se ha convertido nada menos que en religión positiva en pleno siglo XIX.

En Delaware (Estados Unidos), hay una sociedad ó secta religiosa, que predica el cambio de esposas.

Solo en la ciudad, no muy crecida, de Baltimore Hundred hay 200 adeptos de la nueva religión. Tienen un templo muy bonito donde con toda solemnidad se hacen las ceremonias del cambio. Las funciones sacerdotales, bueno es advertirlo, son enteramente gratuitas, y los *feles* se hallan á gusto teniendo por justos é impecables. Solo uno que no quiso permutar su esposa, aunque ésta consentía, fué expulsado de la secta por *infidel*.

UN ABROLITO EN MÉJICO.—Dicen de Zacoalco Jalisco, que la noche del 11 del mes pasado, á las ocho y cuarenta minutos, observaron la caída de un aerolito en direc-

competencia promovida entre el gobernador civil de la provincia de Leon y el juez de instrucción de La Vecilla.

CRÓNICA DE ESPECTACULOS.

Español.

El jueves 23, bajo la advocación de los Santos Inocentes, y dirigida por el mayor de Europa, tendrán lugar dos grandes funciones, estrenándose dos dramas y presentándose célebres y desconocidos artistas.

Terminadas las representaciones de Páscua é Inocentes, se volverá á poner en escena el aplaudidísimo cuadro dramático titulado *La voz de la patria*.

Romea.

El jueves 23, día de los Santos Inocentes, se celebrarán en este teatro dos escogidas funciones, representándose por tarde y noche el tan aplaudido spropósito *La visita de Jesús á la estrella con rabo*.

Princesa.

Mañana se pondrá en escena la aplaudida comedia *El rapto de las Sabinas*, encargándose la señora Tabau del papel de Paulina.

El viernes se pondrá en escena la comedia de Dumas (hijo), *Las ideas de la señora Aubray*, para cuya obra se admiten encargos en contaduría.

AL MENUDEO.

Prueba de agradecimiento.

El Ayuntamiento de Santander ha acordado entregar al de Bilbao una lápida conmemorativa de los socorros que esta villa dió á aquella ciudad con motivo de la explosión del *Machichaco*.

Con este objeto ha llegado á Bilbao una comisión del Ayuntamiento de Santander, que además de la lápida lleva medallas para los bomberos.

Fuga.

Juana Lijejo César, casada en Villagarzía, se fugó del hogar conyugal, embarcándose para Buenos Aires en el vapor *Boland*, que el 18 del corriente salió de aquel puerto.

A fin de que sea detenida la fugitiva y conducida á Villagarzía, se ha telegrafiado al gobernador civil de Canarias.

El premio de Bilbao.

Uno de los déimos del billete de la Lotería Nacional, número 9.261, premiado con 80.000 pesetas en el sorteo del día 23 y que se expendió en Bilbao, lo poseen entre seis operarios de la fábrica «San Francisco», que se repartirán 8.000 pesetas.

De otro déimo, del que no se tenía noticia, se sabe que fué enviado á Logroño y que lo había adquirido una sociedad compuesta de tres viudas y siete viudos.

Ladrones capturados.

La policía de Sevilla ha detenido á dos individuos que, procedentes de Córdoba, llegaron anteyayer á aquella población. Se supone que estos sujetos están complicados en el robo de la catedral de Córdoba.

Hidrófobos.

De paso para París, han llegado á esta corte los siete individuos que fueron mordidos por un perro hidrófobo en Pozo Cañada.

Dichos individuos se trasladarán al gabinete antirrábico del doctor Pasteur.

El Nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá han solicitado del gobierno que ceda un edificio público para establecer el seminario ofrecido en el último arreglo de la diócesis.

Corresponsales que regresan.

Ayer llegaron á Málaga, procedentes de Melilla, los Sres. Barrell, Saint-Aubin, Ruiz Guerrero y Garay, después de levantar las tiendas que instalaron en Melilla para hospitales, dando así por terminada su campaña.

El Sr. Morote ha salido para Nemours y Orán. Acompañale el Sr. Soriano, de *La Epoca*. Pronto regresarán á Melilla.

Una protesta.

Varios periódicos publican el siguiente telegrama que esperamos conteste el señor Guirbaou:

«Sabadell 24 (4 t.).—Como presidente este gremio fabricantes suplico haga público que D. Juan Guirbaou, conferenciante Órculo Union Mercantil la noche del 23 último, no es tal fabricante de esta localidad, ni nunca ha sido individuo de esta asociación, en la que no existe disidencia alguna. Sus declaraciones podrán tener la importancia de una opinión particular cualquiera. Gracias anticipadas.—Planas.»

Anteyayer obsequió S. M. la Reina á los niños de la escuela pública situada en la calle de la Princesa con una suculenta merienda.

Los comensales no cesaron de vitorear durante el acto á S. M. por tal distinción.

La junta de gobierno que venía actuando durante el presente año en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros, ha sido reelegida para el próximo de 1894, y está compuesta de los Sres. D. Federico Luque, marqués de Montisfort, conde de Lascoti, D. Mariano Gonzalez Dueñas y D. Enrique Reñina.

Suicidio de un médico.

Ayer tarde se suicidó en Toledo el conocido médico Sr. Tena. Mientras por orden del dueño de la casa en donde se encontraba, le preparaban un caldo que había pedido, se tiró desde un balcón del piso segundo y se estrelló contra las piedras de la calle.

El suicida quedó muerto en el acto. Parece que el Sr. Tena había intentado suicidarse en varias ocasiones.

El Sr. Piñero.

Ha fallecido en Badajoz el diputado á Cortes por Mérida, nuestro estimado amigo D. Cipriano Piñero Salguero.

A su familia acompañamos en el sentimiento.

El médico oculista, doctor Osio, regresó ayer á Madrid, en compañía de sus dos hijos, después de su larga excursión por América, á donde fué con el único objeto de visitar la Exposición de Chicago y su país natal.

El Dr. Audet puede curar á tu marido.

Solo sufrió un tremendo golpetazo en la cabeza que le ocasionó una conmoción cerebral.

También en Córdoba ha sufrido un pñtazo en la pierna derecha el torero apodado el Conejo.

La revolución brasileña

Buenos Aires 24.—Dícese que los buques insurrectos *Aguirre* y *Montevideo* se hallan en aguas del Uruguay, en acecho de la salida de Montevideo de la escuadrilla de Peixoto, que regresa al Brasil, para atacarla é impedir que el gobierno reciba un refuerzo tan valioso.

Paris 24.—Segun noticias recibidas de Pernambuco, el presidente de la República brasileña, Sr. Peixoto, ha retirado el decreto de expulsión de los extranjeros.—*Fabra*.

Manifestación en Linares.

Los obreros de las minas de Linares se reunieron ayer en manifestación, para pedir al gobierno se rebajasen las tarifas ferroviarias y los impuestos sobre minas y productos minerales.

Hicieron uso de la palabra los señores English y Paz Gomez, encaminándose después los manifestantes desde la estación, donde se reunieron, al palacio municipal, punto designado para disolverse.

Allí, el diputado Sr. Aparicio pronunció un discurso prometiendo gestionar ante el gobierno á fin de conseguir la rebaja de los impuestos y la revisión de las tarifas de ferro carriles.

A instancia del presidente, D. Enrique Acino, los manifestantes se dispersaron pacíficamente.

La «Bella Chiquita.»

Otra vez está en campaña la *Bella Chiquita*.

Segun parece, mañana se presentará en el Principe Alfonso, donde se propone dar algunas funciones.

Militares y paisanos

Ayer ocurrió un sangriento suceso en Cádiz, en el campo del Sud, frente á la calle de Pasquin.

Marchaban tres paisanos con dirección á la Plaza de Toros, y á uno de ellos se le ocurrió disparar un tiro al aire. Al ruido de la detonación acudieron los guardias municipales, que fueron agredidos por los tres paisanos. Entonces vinieron en auxilio de los guardias el cabo de carabineros del puesto de Capuchinos, Miguel Martín Benítez, y el soldado del mismo cuerpo Juan Gomez Cano.

El paisano hizo tres disparos contra ellos, hiriendo al cabo en la pierna derecha y al carabinero Juan Gomez en el pecho.

El cabo Miguel Martín corrió tras el agresor hasta cerca de Capuchinos, no permitiéndole la herida continuar en su persecución.

El jefe de carabineros y el juzgado de instrucción se personaron inmediatamente en los hospitales.

Uno y otro activan las diligencias sumariales.

Los heridos no ofrecen gravedad. Los agresores no han sido detenidos.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

(DE LA AGENCIA FABRA.)

Narbona 24.—Se acaba de celebrar un meeting al que han asistido 4.000 viticultores. Acordaron negarse á pagar los impuestos é invitar á las corporaciones de elección popular á que dimitan si el gobierno no eleva los derechos de importación sobre las pasas y los vinos extranjeros.

Disturbios en Sicilia.

Roma 24.—El populacho de Lercara, en Sicilia, hizo una tumultuosa manifestación, de la que formaban parte mujeres y niños.

La gendarmería intentó disolverla, lo que consiguió á duras penas, resultando de la colisión un cabo y algunos gendarmes heridos.

En Massouah.

Roma 25.—Sufrírase que el incidente de Massouah tiene mayor importancia de la que le ha dado el gobierno y que éste oculta toda la verdad, porque el éxito de la operación no fué tan favorable á las tropas italianas como en los primeros momentos se dijo.

Fuga de un banquero.

Hamburgo 26.—Ha desaparecido de Altona el banquero llamado Juan Halberstadt, dejando un pasivo de 300.000 marcos. Supónese que se embarcó con destino á los Estados Unidos.

Opinion De Polignac.

Paris 26 (6 2 mañana).—El coronel De Polignac ha publicado un folleto sobre la cuestión de Occidente.

Dice que Francia debe aliarse con los musulmanes, si quiere conservar y extender su influencia en Africa.

De este modo, añade, obligará á los marroquíes á que vivan en paz y buena armonía con los españoles.—*Fabra*.

La «Gaceta»

La única disposición oficial que ayer publicó, es una real orden del ministerio de Fomento, mandando que durante la ausencia del director general de Instrucción pública, D. Eduardo Vincenti, se encargue de dicho centro el director general de Obras públicas, D. Benigno Quiroga y Lopez Ballesteros.

La de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Recurso de queja.

Real decreto de la Presidencia declarando haber lugar al recurso de queja promovido por D. Manuel Sanchez, dejando sin efecto la real orden de 1886, dictada por el ministerio de la Guerra.

Competencia.

Real decreto de la Presidencia decidiendo á favor de la autoridad judicial una

dustriales y obreros taponeros de esta villa, piden al gobierno ratificación del reciente tratado de Alemania en cuanto se refiere á la propiedad é industria corchera, á las cuales salvará inminente y completa ruina.

Por la agrupación de Santa Coloma de Farnés, el presidente, *Manuel Aragó*.

Arenys de Mar

Director CORREO.
Arenys de Mar 26 (10 50 m.)

Acaba de celebrarse una numerosa manifestación de obreros taponeros pidiendo sea atendida por el gobierno la exposición elevada por los industriales y propietarios corcheros reunidos en Gerona, con objeto de obtener del gobierno la ratificación del tratado con Alemania.

La población en masa ha aclamado á los manifestantes.—*La agrupación*.

En Agullana

Director CORREO.
Junquera 26 (10 30 m.)

A favor del tratado hispano-aleman acaba de realizarse en Agullana unánime manifestación por la salvación de la industria taponera.—*La agrupación agullanesa*.

En Calonge

En igual sentido nos telegrafian de Calonge, donde asimismo se ha celebrado manifestación en favor del tratado.

LOS ESTRENOS

Comedia.

Anteyayer, en el fñlon de tarde, tuvo lugar el estreno de *Villa-Tula*, comedia en cuatro actos, arreglada á nuestra escena por el aplaudido autor Sr. Vital Aza.

La obra, que es segunda parte de *Militares y paisanos*, resulta graciosísima, haciendo reír al público desde las primeras escenas.

El Sr. Vital Aza fué aplaudido con entusiasmo al final de todos los actos.

La interpretación fué muy esmerada. Las señoras Tovar, Suarez y Ruiz fueron muy aplaudidas, así como la señorita Nestora. Los Sres. Mario y Balaguer, recibieron también muchos y merecidos aplausos.

La obra, en suma, para ser de Páscua, ha debido dejar muy satisfecho al autor y á la empresa, porque será representada muchas noches.

Princesa.

En este elegante coliseo se estrenó la tarde del domingo último, con el título de *El rapto de las Sabinas*, una obra cómica arreglada del alemán por D. Pedro Gil.

La obra gustó porque abunda en situaciones cómicas y en chistes de buena ley, siendo además muy ingenioso el argumento.

Desde mañana tomará parte en la representación del *Rapto de las Sabinas*, la eminente actriz señora Tabau.

No quedará en Madrid ninguna persona de gusto que deje de asistir al teatro de la Princesa para saborear los encantos de tan entretenida comedia.

En la ejecución del estreno fueron muy aplaudidas la señora Llorente y la señora La Rojas, así como los Sres. Manini, Guerra y Peña.

Lara.

En este favorecido teatro hubo también su correspondiente estreno la tarde del domingo.

La obra tenía por título *Ciruelas pasas*, y es una comedia en dos actos que entreteño agradablemente al público.

Al final de la obra fué llamado el autor, D. Enrique Sandoval, pero no se encontraba en el teatro.

Mucho contribuyeron al buen éxito de la obra las señoras Valverde, Mavillar y Arnau, y los Sres. Rosell, Ruiz de Arana y Larra.

Apolo

Con el título *Cosas de Apolo*, se estrenó anteyayer una revista lírica, que fué bien acogida por el público, siendo llamados á escena sus autores D. Juan Perez, de la letra, y el maestro Fernandez, de la música.

El general Mitre.

Falleció anteyayer en Buenos Aires el general Mitre, igualmente famoso como escritor y como soldado.

Habia nacido el 26 de Junio de 1821, y ocupado desde muy jóven los primeros puestos en la República Argentina.

Ministro de la Guerra en 1859, fué enviado á combatir la revuelta federal de Urquiza, y perdió contra él la batalla de Cepeda; eso no obstante, á los pocos meses lograba firmar la paz, en condiciones que solamente á los vencedores son dables, y obtenía el singular nombramiento de brigadier general de la nación.

Elegido por unanimidad presidente de la República el 5 de Octubre de 1862, pudo en conciencia ufanarse, al abrir la legislatura, de haber asegurado la tranquilidad pública con el triunfo del partido liberal y de haber abierto vasto cauce á la prosperidad y el comercio de la nación argentina.

Fué por entonces el nombre de Mitre el más popular de la América española.

En los últimos años había recobrado todo el prestigio á que por sus talentos y su probidad tenía derecho. El pueblo argentino le profesaba justa veneración y vela en él un glorioso patriarca.

¡La fiesta nacional!

En la corrida verificada ayer en Madrid ocurrieron dos desgracias, segun dicen los periódicos de la mañana.

Al torrear el segundo toro, fué cogido Aransaez, y después de ser zarandeado más de medio minuto, fué arrojado á gran altura.

Al ser curado se vió que tenía una cornada grave en el costado izquierdo y multitud de varetazos, algunos de ellos de más importancia que la herida.

Al matar el tercer toro Mancheguito, también fué cogido y volteado, cayendo de cabeza.

Todo el público, dice *La Correspondencia*, al ver que el muchacho no se movía, lanzó un grito de terror. Todos creían que había recibido una cornada en el pecho,

lices Páscuas. A este acto de cortesía general en jefe de las tropas expedicionarias, ha contestado con otro telegrama concebido en términos muy afectuosos, felicitándole á su vez en nombre del gobierno por los relevantes servicios que está prestando en Melilla.

También ha recibido el ministro de la Guerra telegramas muy expresivos de los generales Martinez Campos y Macías.

Bajas en los moros.

Dicen de Larache que los riffeños que han ido allí á una romería cuentan que los fuegos de Melilla, y sobre todo los de los buques, les han hecho mucho daño, destruyendo los caseríos y causándoles unas 1.400 bajas entre muertos y heridos.

Trincheras destruidas

De Melilla telegrafian que la destrucción de las trincheras se ha llevado á cabo por los mismos riffeños, y no por los moros del Rey. Al efecto, cada kabilla ha enviado un contingente de hombres para destruir las, y la operación se ha efectuado sin incidentes alguno, siendo dirigida por oficiales españoles del cuerpo de Ingenieros.

Dichas trincheras han quedado destruidas por completo.

El hijo del Sultán.

En los montes próximos á Mazuza han encendido los moros muchas hogueras, suponiéndose que son señales anunciando la llegada del hijo del Sultán, al cual se le han unido muchas kabilas, temerosas del castigo.

Los moros aterrados.

Mariquari, que llegó anteyayer al campo de Melilla, dijo al general Macías que los habitantes de las kabilas inmediatas estaban aterrados, á consecuencia de la próxima llegada del hijo del Sultán, pues suponen que irá decidido á imponerles energícos castigos, á consecuencia de los atentados cometidos contra los españoles.

Régalo al general Martinez Campos.

El secretario del príncipe Muley Arafá y el jefe del campo, obsequiaron anteyayer al general Martinez Campos, en nombre del primero, con un hermoso caballo, que el caudillo aceptó condicionalmente, diciéndoles:

—Aceptaré el caballo cuando satisfactoriamente hayamos terminado la guerra, y caso contrario, os lo devolveré.

Los donantes insistieron mucho para que lo aceptara sin condicion y no lo consiguieron.

Más contrabando.

Ayer fueron detenidos en Melilla cuatro paisanos, que se supone están complicados en el contrabando de armas.

LOS CORCHEROS Y EL TRATADO CON ALEMANIA. Maguncia.

Director CORREO.
Maguncia 25 (12 tarde).

Los datos relativos á la importancia de la exportación de taponos de España para Alemania, citados por *El Imparcial* en su artículo de fondo del 19, no son exactos, por más que este periódico se funda en la estadística general del comercio exterior de España.

Hé aquí la demostración: como la mayor parte de las casas exportadoras se hallan establecidas en el litoral del Mediterráneo español, las expediciones de taponos con destino á Alemania se efectúan por conducto de consignatarios de Marsella y Oette.

Los documentos necesarios para el transporte designan plazas francesas como puntos de destino.

Resulta que la estadística española indica como exportados á Francia envíos que en realidad van para Alemania.

Nosotros aseguramos que España envía anualmente á Alemania por valor de siete millones de pesetas de taponos, y lo probamos oportunamente con datos oficiales irrefutables, extraídos de las estadísticas alemanas, de cuya exactitud nadie puede dudar.

Rechazamos energíicamente la suposición lanzada por *El Imparcial* de que nuestros telegramas pudieran ser inspirados por personas oficiales. Los hemos escrito espontáneamente para demostrar la importancia de nuestra industria y que las ventajas que para España resultan del tratado son muy efectivas.

Bech de Oveda Hermanos.—De Juan Casas.—Al A. Jofra y compañía.—Al Montaner y compañía.—Al I. Rovira y compañía.—Al Joaquín Rovira.—Al I. Sagrera y compañía.

San Feliú de Guisols.

Director CORREO.
San Feliú de Guisols 25 (4 30 t.)

Acaba de verificarse una manifestación magna de obreros taponeros, pidiendo atiende el gobierno la exposición presentada para obtener la aprobación definitiva del tratado con Alemania.

La población entera se asocia á los propósitos y fines de la manifestación.—*La comisión obrera*.

La Junquera.

Director CORREO.
La Junquera 25 (2 tarde.)

Se ha realizado una manifestación de obreros taponeros para pedir al gobierno atiende la exposición elevada por industriales propietarios encaminada á obtener la ratificación del tratado con Alemania.—*La casa Girbal, presidente de la comisión*.</

cion Nordeste Sudoeste, que se calcula cayó a unas doce leguas de dicha población, produciendo al caer una conmoción en una circunferencia de doce ó catorce leguas.

Este, según las sondas halladas por el buque explorador Challenger, y otras expediciones científicas, en las profundidades de 2.500 brazas y representa 400 millones de millas cúbicas de agua; lo que equivale á cerca de 1.837.030.272.000 millones de toneladas, que sobre la base de cinco miligramos de oro por tonelada, arrojan 10.350 millones de toneladas de oro.

EDICION DE LA NOCHE

La huelga de panaderos

Esta huelga se halla hoy en el mismo estado que en anteriores días. Los panaderos negándose á trabajar en la mayoría de las tahonas, mientras que los dueños de ellas no acceden á sus pretensiones, y estos sin querer ceder á las imposiciones de dichos obreros, por creérselas exageradas.

Exceptuando seis tahonas, donde no se ha trabajado, en las restantes se ha continuado la elaboración de pan.

Los obreros de Administración militar, los soldados de los cuerpos de guarnición y la corte que conocen dicho oficio y los empleados subalternos del Ayuntamiento y del Gobierno civil, son los operarios que hoy trabajan en las tahonas.

La única clase de pan que hoy ha escaseado, ha sido el llamado francés; pero esta noche los establecimientos en que se fabrican panecillos, entre ellos la tahona de la calle de Echegaray, los elaborarán.

El Sr. Aguilera y los tenientes de alcalde de los distritos han recorrido las tahonas, viéndose en las puertas de las mismas algunas parejas de Seguridad.

También los oficiales de la brigada de Administración militar han recorrido los establecimientos donde sus soldados trabajan.

El gobernador esta tarde dispuso que en las inmediaciones del Liceo Rins se establecieran algunas parejas de la Guardia civil y de Seguridad, á fin de que disolvieran, si se presentasen los panaderos, para el proyectado meeting que deseaban celebrar.

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

(DE LA AGENCIA FABRA).

El Sr. Schoelcher. Paris 26 (12 58 tarde).—Ha fallecido, á la edad de noventa años, el senador señor Schoelcher, que consagró la mayor parte de su vida y de sus estudios á la abolición de la esclavitud en las colonias europeas.—Fabra.

Tratado con Francia

Paris 26 (1 10 tarde).—En el Consejo de ministros que acaba de celebrarse en el Eliseo, el Sr. Casimir Perier expuso el estado de las negociaciones con España, haciendo constar que no habían dado aún resultado las conferencias habidas entre él y el embajador de España.—Fabra.

MELILLA.

Llegada del «Luzon».—El teniente Mora.—El hijo del Sultán.

Director CORREO. Melilla 26 (1 30 tarde).

Ha llegado el «Luzon» con pliegos. Felicitó al general Martínez Campos, el cual me dijo que nada había, haciendo un gesto expresivo de esta idea.

El teniente Mora continúa grave. El general Martínez Campos sigue repartiendo los donativos enviados por la marquesa de Squilache.

Son meras suposiciones cuanto se diga respecto á la llegada del hijo del Sultán.—Mencheta.

El «Cuba» y el «Luzon»

Tánger 25 (5 15).—Comandante crucero «Isla de Luzon».

Fundado portador pliegos, general ejército África para ministro plenipotenciario. Ordenó regreso Luzon á Melilla órdenes almirante escuadra. Cuando reciba contestación legación, emprenderá viaje vuelta.

Movimiento de buques

Melilla (sin fecha).—Capitan del puerto: Continúa el buen tiempo y la carga de los buques fondeados.

Entraron los vapores Sevilla con el correo y los franceses Villa de Barcelona y Rosario, procedentes de Oran. Salieron para Málaga los vapores América y Puerto de Mahon, fletados por la administración; el último con correo y reservistas.

Los pliegos de Tánger

Melilla 26 (12 mañana).—Del correspondiente especial de la Agencia Fabra, Sr. Sanchez.—Continúa tiempo caloroso.

Ha llegado á este puerto el crucero de guerra «Isla de Luzon», cuyo comandante ha entregado los pliegos que recogió en Tánger.

Hoy he tenido el honor de felicitar en nombre de la Agencia y en el mio al general Martínez Campos; éste, después de agradecer la felicitación, me manifestó que no había noticia de interés que comunicar.

La tranquilidad es completa. El teniente Sr. Mora, herido ayer al dispararse el fusil á un soldado, sigue grave.

Los escapularios de la Reina

Se está haciendo entre las tropas el reparto de los escapularios enviados por la Reina Regente.

Llegada del Sultán.—Precauciones de su ministro.

Tánger 25 (recibido el 23).—No hay aún noticia oficial de la llegada á Marruecos del Sultán; pero en círculos oficiales, y sobre todo en alguno diplomático, se da por segura la llegada.

El silencio de Mohamed Torres puede

Comunicación rápida

Tánger 26.—El marqués de Potestad Fornari tiene instrucciones precisas para organizar el servicio rápido de comunicaciones entre Tánger y Marruecos.

El punto elegido será Mazagan ó Mogador, que distan ambos cuatro jornadas de Marruecos. El primero está ocho horas mas cerca de Tánger, pero el segundo tiene el arribo asegurado con cualquier clase de viento, por lo cual probablemente será el preferido.

Los comerciantes y los tratados de comercio

El Sr. Muniesa, presidente del Circulo de la Union Mercantil é Industrial, ha recibido de la Corona la siguiente adhesión:

«Muy señor nuestro, de nuestra mayor consideración: Tenemos el honor de transmitir á Vd. nuestra más profunda simpatía por los trabajos que la Sociedad que usted tan dignamente preside, viene realizando en pró de un sistema contrario á los aranceles de guerra, que conducen á las naciones al desastroso aislamiento mercantil.

Sirva, pues, ésta de adhesión á los acuerdos que ha tomado esa Sociedad en favor del restablecimiento del arancel de 1882, que ha regido sin protestas de importancia de ninguna clase social.

Y autorizándole para que de ella haga el uso que mejor le parezca, se ofrecen á usted afectísimos atentos seguros servidores q. b. a. m.—Sobrinos de José Pastor.—Soto y Valcarlos.—E. y J. de Carricarte.—Einar do del Rio.—Fernando Sastre.—Peña y Compañía.—Manuel Bermudez.—R. Molina y Compañía.—Sucesores de Manuel Fernandez Abella.—Prensa y Compañía.—José Llorens.—Ramon Prieto Pugas.—Hijos de Jerónimo Vidal.—Agustín García Andrés.»

Signen las firmas hasta ciento.

También ha recibido dicho señor otra atenta adhesión de la Cámara de Comercio de Cartagena.

Despacho con la Reina

El ministro de Hacienda ha llevado hoy á la firma de S. M. unos decretos concediendo unos suplementos de crédito para atenciones del presupuesto de 1892 93.

El de Gobernacion no ha llevado cartas.

Noticias de Barcelona.

Cañonero embarrancado.—El anarquista Rinaldi.

Barcelona 26 (2 tarde). Director CORREO.

Noticioso el comandante de Marina de que había embarrancado cerca de los Alfaques el cañonero Cocodrilo, mandó que saliera el remolcador Montseny con 12 marineros y el segundo comandante del cañonero Pilar.

Espérase llegue cañonero socorrido. A las diez de la mañana ha llegado el anarquista Rinaldi, conducido por la Guardia civil.

Ha sido encerrado en el castillo de Montjuich.

Han salido de esta capital conducidos por la Guardia civil, muchos rateros y gentes de mal vivir.—Mencheta.

Euskal-Jai

Eliceogui y Echeveste dejaron en 43 tantos á Machacho y Cosme Echevarría.

El partido fué dominado por los segundos desde la segunda decena.

El momio por los ganadores. Los cuatro pelotaris han jugado muy bien, distinguiéndose Echeveste, que ha estado hecho un zaguero de primera.

Doña Rosa Bueno.

Tenemos el sentimiento de participar á nuestros lectores, que esta mañana ha pasado á mejor vida esta virtuosa señora, madre política del Sr. Sanchez Toca.

Acompañamos á los hijos, nietos y demás parientes de la finada en su legítimo dolor.

El Sultán de Marruecos

Esta tarde no se tenía todavía conocimiento oficial de la llegada á Marruecos del Emperador.

Han sido nombrados alcaldes de Murcia, el Sr. Jimenez Baeza; de Barcelona, el Sr. Collaso, y de Sevilla, el Sr. Bermudez Reina.

El cólera.

—Durante las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido invasión ni defenación alguna de enfermedad cólerica en esta capital y sus pagos.

En los demás pueblos también sin novedad.

Elección parcial.

En la elección de un diputado provincial verificada en el distrito de Ceja Estepa, ha sido elegido por gran mayoría como

adicto al gobierno D. Juan Bautista del Pózo y Soriano.

Los ministros de Estado, Hacienda y Gobernacion, han visitado esta mañana al Sr. Sagasta.

El Sr. Sagasta. Continúa avanzando en su curación, y los médicos repiten que pronto podrá salir de su casa.

Gobernadores. La combinación pendiente creemos se resolverá en una de las primeras sesiones, y también se nombrarán pronto los subsecretarios de Gracia y Justicia y de Hacienda.

Se ruega al que tenga depositado un tanto en la administración de un periódico, que lo entregue á su dueño, Sr. Ballesteros, que habita en el paseo de la Habana, núm. 7.

Esta tarde han visitado al Sr. Sagasta, para felicitarle las Pascuas, los Sres. Grolland, Argüello, Egullior, Romero Girón y Canalejas.

Alcaldes.

Pontevedra. Capital: D. Victor Mendoza.—Caldas de Reyes: D. Antonio Roman.—Cambados: D. Manuel Silva.—La Cañiza: D. Donoso Alejandro.—La Estrada: D. Ramon Otero Estevez.—Lalín: D. Benito Calviño.—Pontevedra: D. Gustavo Alvarez.—Puentes Caldas: D. Hermenegildo Alfredo.—Tay: D. Venancio Lorenzo Fernandez.—Vigo: D. Primitivo Beán Cortes.—Catoira: D. Luis Lori Ramos.—Cuntis: D. Bas Durán Saño.—Sanjojo: D. Ramon Orge Perez.—Tombo: D. Juan Alvarez Lorenzo.—Vilagarcía: D. Gastor Sanchez.—Villanueva Arosa: D. Pedro Pereira.

Salamanca. Capital: D. Ricardo Torroja Madero.—Alba de Tormes: D. Pedro Canto.—Ciudad Rodrigo: D. Francisco Dominguez.—Ledesma: D. Gaspar Lopez Diaz.—Sequeros: D. Martin Santos Rodriguez.—Vitigudino: D. Manuel Garcia Cid.

Segovia. Capital: D. Eulogio Martín Higuera.—Sepúlveda: D. Pedro Lasserre.

Badajoz. Capital: D. Luis Sanchez Rivera.—Almendralejo: D. Luis Martínez Pinillos.—Caceres: D. Pedro Antonio Cáceres.—Don Benito: D. Emilio Galvez Falcon.—Fregenal: D. Francisco Jimeno.—Herrera del Duque: D. Escolástico Rubio.—Llerena: Don Juan Dominguez Cámara.—Mérida: Don Miguel Calderon Arosa.—Olivenza: D. José Rodriguez Gonzalez.—Azuaga: D. José Espinosa.

Baleares. Ibiza: D. José Riquelme Aluerza.—Mahon: D. Sebastian Vincent Mesa.—Pollensa: don Miguel Llovera.

Barcelona. Capital: D. José Collaso Gil.—Arenys de Mar: D. Francisco Calvet.—Berga: don Francisco Martín Caspi Roger.—Granollers: D. Esteban Vilagene.—Igualada: D. Emilio Orpe Cañellas Batlle.—Manresa: D. Francisco Llatgo Pescaront.—Mataró: D. José Barba Roger.—San Feliú: D. Esteban Vesa Ferrer.—Tarrasa: D. Marcos Cortés Prat.—Vic: D. José Soler Alcoy.—Vilanova: D. Francisco Mascaró.

Canarias. Guía: D. Pedro Bautista Hernandez.—Las Palmas: D. Felipe Massion.—Santa Cruz: D. José García Carrillo.

Huesca. Barbastro: D. José Mañanet.—Benabarre: D. Pedro Paul Zamora.—Boltaña: don Félix Garó Calvo.

Huelva. Capital: D. José García Lopez.—Aracena: D. Basilio Lopez Ruiz.—Moguer: D. Augusto Burgos.—Valverde del Camino: D. Antonio Vizcaino.—Rio Tinto: D. Roque Torrecilla Pando.—Alonso: D. Antonio Abad Machado.

Valencia. Capital: D. Valentin Calderon Rojo.—Aldaillo: D. Francisco Manrique Ariza.—Cervera de Rio Placer: D. Félix Cosío Velez.—Saldaña: D. Arturo Bravo Mendez Soria.

Capital: D. Francisco Aguirre Díez.—Ageda: D. Pablo Palacios Sanz.—Almazán: D. Florentino Rodrigo Egido.—Burgos de Osma: D. Segundo Silex.

Tarragona. Capital: D. Avelino Morera Gilabert.—Reus: D. Casimiro Grao Compañi.—Gandesa: D. Antonio Alcoverro.—Tortosa: D. Ricardo Burguet.—Valls: D. Magín Monserrat.—Vendrell: D. Ramon Corvela Fontan, Zamora.

Capital: D. Francisco Rodriguez.—Benavente: D. Sebastian Ortega.—Alcañiz: D. Floroncio Corcobado.—Bermillo: don Francisco Esteban Fuentes.—Puebla de Sanabria: D. Manuel Cancevo.—Toro: Don Pedro Alonso Raimoso.—Villalpaldo: Don Claudio Ortega Martínez.

Ciudad Real. Capital: D. Julian Herrera.—Alcázar: D. Alvaro Gonzalez.—Almaden: D. Leon José Rabo Hurtado.—Daimiel: D. Juan Romero Chacon.—Valdepeñas: D. Miguel Carrion Vera.—Valdepeñas: D. Miguel Carrivantes Cejudo.—Villanueva de los Infantes: D. Carlos Hervás Fontes.—Tomelloso: D. Andrés Serna Ortega.

Logroño. Capital: Marqués de San Nicolás.—Arnedo: D. Francisco Herrero Perez.—Haró: D. Idefonso Perez Madariaga.—Nájera: D. Antonio Nazar.—Santo Domingo de la Calzada: D. José Tejada Perez.—Torrecilla de Cameros: D. José Martínez Pinillos.

Capital: D. Tomás Mayo.—Astorga: don Manuel Miguel Santos.—La Bañeza: D. Darío Mata Rodriguez.—Murias de Paredes: D. Eduardo Almaraz.—Ponferrada: D. Antonio Gonzalez Gomez.—Riáño: D. Feliciano Fernandez.—Valencia de Don Juan: D. Pedro Sanz de Miera.—Avevilla: D. Benito Prieto.—Villafraanca: D. José Ramon Blanco.

Oronse. Capital: D. Ricardo Novos.—Allariz: don Francisco Conde Balbis.—Bande: D. Eugenio Sanchez.—Carballino: D. Fernando Gonzalez Alvarez.—Calanova: D. Lino Vela.—Guinzó de Limia: D. Constantino Vidal.—Puebla de Trives: D. Camilo Cortinas.—Rivadavia: D. Juan Vazquez Juez.—Verín: D. Julian Alvarez Canellas.—Cartella: D. Gasto Castañeiras.—El Barco:

D. Salustiano Guerra.—La Vega: D. Constantino Escudero Gonzalez.—Viana del Bollo: D. Fernando Vila Yañez.

BALANCE DEL DIA

Después del breve paréntesis de estas días, impuesto por la festividad de las Pascuas, nos encontramos con que continúan siendo preferentes la cuestión de los tratados y la de Melilla.

Con Francia solo sabemos que continúan las negociaciones, y que esta tarde ha celebrado una nueva importante conferencia nuestro embajador con el ministro de Negocios exteriores, M. Casimiro Perier.

Es posible que de esta conferencia resulte cuál ha de ser el régimen arancelario que podrá haber entre los dos países á partir del 1.º de Enero.

También continúan en Madrid las negociaciones para los modis vivendi con Alemania, Italia é Inglaterra, pareciendo positivo que las impresiones son de arreglo.

Sobre Melilla es de advertir en primer término la nota pesimista que dan algunos correspondientes de Tánger sobre reservas de Sidí Mohamed Torres en el punto de la zona neutral.

Nos llaman estas reservas la atención, porque si bien es verdad que al principio dijo el ministro de Negocios extranjeros del Sultán que no creía que sus poderes se extendían á negociar sobre aquel punto, posteriormente, estrechado por nuestro representante el marqués de Potestad, reconoció que podía en efecto el hermano del Sultán tratar sobre dicho particular.

La actitud de España en este extremo es perfectamente resuelta; y si, como también añaden los correspondientes, el cuerpo diplomático acreditado en Tánger ha sido informado de los escríptulos que se supone padece de nuevo Sidí Mohamed Torres, este acto de nuestro ministro podría considerarse como consecuencia lógica de la actitud adoptada por él desde el principio de las negociaciones; á fin de poder demostrar ante Europa que si éstas ofrecen algun entorpecimiento, no procederá de nuevas alegaciones hechas por España, puesto que desde la llegada del príncipe Arafa se ha partido de la base de que tenía poderes para todo lo concerniente á la zona neutral; toda vez que este punto se ha considerado como base preliminar para la pacificación del Rif.

Noticias del ejército que manda el general Martínez Campos, solo se han recibido hoy las ordinarias de servicio.

En Guerra, además, se han recibido hoy telegramas de Ambers, acusando la noticia de haber salido el vapor Bravo con el resto de los cartuchos Mauser.

Este vapor es esperado en Melilla el 28 ó 29, y entonces se elevará á 10 millones el número de cartuchos de dicho sistema.

En Guerra se han dictado hoy las convenientes órdenes para aliviar á varios pueblos del servicio de acuartelamiento.

En virtud de estas órdenes, el regimiento de Murcia, que se halla en Granada, se acuartelará en Jaén y en Linares.

El regimiento de Córdoba, que se halla en Málaga, pasará á Granada; y también se trasladarán á Granada los dos escuadrones de la Reina que continúan en Málaga, y el regimiento de Covadonga, que se encuentra en Alcalá de Guadaíra, pasará á acuartelarse en el Puerto de Santa María.

El director general de Correos y Telégrafos ha celebrado una conferencia con la Junta sindical del Colegio de agentes de Bolsa, para poner en su conocimiento las medidas adoptadas por él á fin de mejorar el servicio telegráfico de aquella sucursal.

Además del nombramiento del Sr. Prego de Oliver, director del cuerpo, con el carácter de inspector, para que permanezca en el local durante las horas de contratación, ha dispuesto que la reexpedición de los telegramas recibidos en la Central desde la una hasta las cinco de la tarde, se verifique con preferencia á todo otro servicio, conservando rigurosamente el turno de llegada, y que los destinatarios consignen la hora en los recibos correspondientes, para poder comprobar las reclamaciones, que se harán constar en un registro oficial establecido con este objeto.

Se ha dicho esta tarde en Bolsa, con referencia á telegramas particulares, que se había firmado hoy el modus vivendi con Francia.

En los centros oficiales no había confirmación de esta noticia, á lo menos hasta las seis de la tarde.

Tampoco á esta hora había en Estado confirmación oficial de la llegada del Sultán á Marruecos.

Cuando se tenga noticia de este suceso, se tratará de la embajada extraordinaria, y además de establecer un servicio rápido de comunicaciones entre Tánger y Marruecos, servicio que se haría por mar hasta Mogador.

El correo entre Tánger y Marruecos con este servicio, se cree no tarde más de siete días.

Mañana probablemente se celebrará Consejo de ministros.

La Bolsa

COTIZACION OFICIAL DEL 26 DE DICIEMBRE 1893 COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR

Ultimos precios

	Dia 23	Dia 26	Diferencia
4 0/0 perpét. int. e.	66 50	66 60	+ 0 10
Id. fin mes.	66 40	66 55	+ 0 15
Id. fin próximo.	66 50	66 60	+ 0 10
4 0/0 perp. ext. e.	77 20	77 30	+ 0 10
Id. fin mes.	77 30	77 35	+ 0 05
Id. fin próximo.	76 30	76 40	+ 0 10
4 0/0 amortizable.	108 00	108 10	+ 0 10
Billetes Cuba 1886.	95 00	95 00	+ 0 20
Billetes Cuba 1890.	380 00	380 00	
Banco de España.			
Id., obligacion. 5 0/0			
Id., cedulas 5 0/0.	97 40	97 30	- 0 10
Id., cedulas 4 0/0.	81 70		
Compañia arrendataria de tabacos.	165 00	166 25	+ 0 25

Cambios sobre el extranjero.

PARIS. (A la vista, 00 00 por 100, beneficio al papel) (A 8 div., 00 00 por 100, id.) (A la vista, libra esterlina, 00 00 pesetas.)

LONDRES. (A 8 div., id., 00 00) (A 60 div., id., 00 00) (A 90 div., id., 00 00)

Premio del oro: 19 00 por 100 Aspecto de la Bolsa

Los fondos poco movidos, y sus cambios con una pequeña mejora respecto de los que quedaron como corrientes el sábado.

El cambio del 4 por 100 exterior en la Bolsa de París viene á ser el mismo que comunicó el telegrafo en el anterior día de Boles; esto es, se ha publicado el de 63 31.

En nuestro mercado solo ha tenido esta deuda el cambio de 77 30 en operaciones de partida y al contado; y los de 77 30 y 35 á fin de mes.

El 4 por 100 interior al contado á 66 65 y 60; á fin de mes 66 50 y 55, y á fin de Enero 66 65 y 60.

La Deuda amortizable al 4 por 100 á 76 40.

Los billetes de Cuba de 1886 de 108 por 100 á 108 10; y los de 1890 de 95 80 á 96 por 100.

Las cedulas del 5 por 100 del Banco Hipotecario á 97 30.

Las acciones del Banco de España con solo el cambio de 380 por 100.

Las de tabacos entre 165 50 y 166 por 100; último cambio 166 25.

No se han cotizado cambios de giros sobre el extranjero.

La bonificación de cupones 21 25. Después de la Bolsa

A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 66 60; fin del próximo, 66 70.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico Diciembre 26, á las cinco de la tarde.

Permanece estacionada la situacion en la Península; en Castilla subsiste el anticiclón y se ha formado otro en la Mancha. Ha llovido algo en el Norte y el Noroeste.

El barómetro baja ya con bastante rapidez en las Azores y viento fresquito del Sur; parece, pues, que por el Atlántico se aproxima una depresión cuyo rumbo no puede determinarse todavía.

Faltan telegramas de la Península y los del extranjero.

La temperatura máxima ayer fué de 18º en Murcia, y la mínima hoy de 9º bajo cero en Soria.

En Madrid el día ha sido espléndido y de viento muy flojo del Norte.

La temperatura máxima llegó á 9ºS, y la mínima á 2ºI.

Es probable que continúe el buen tiempo. El director, Arcimis.

CHARADA.

Es tal el todo de Roque y tal su exageracion, que de cuatro con primera sirve su conversacion.

El otro día en su casa la tres dos grande compró, y aunque salió su billete, aseguraba que no.

Es musical la primera, cuarta cuarta dan un dios, es una flor la tercera y sola, nada, la dos.

L. FERNANDEZ RODRIGUEZ. (La solucion mañana).

Solucion á la charada del domingo NA CI MIEN TO.

LA Mesa de Hornos

Comida del día 27 de Diciembre. Cubierto de 5 pesetas.

Ostras. Sopa á la Solferino. Bocadillos de langosta. Entrecot á la bordalesa. Espinacas á la maitre d'hotel. Escalopes de ave á la inglesa. Helado y dulce.

CULTOS

Santo de mañana.—San Juan, Apóstol y Evangelista.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Olivar, donde por la mañana habrá misa mayor cantada á Pastorela, y por la tarde, ejercicios con sermón que predicará el señor rector, terminando con reserva en la que oficiará de Pontifical el Ilmo. Sr. Obispo de Sion.

En San Millán misa de Pastorela á las diez.

En ambas Salesas se cantarán solemnes vísperas del Tránsito glorioso de San Francisco de Sales.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

TEATRO REAL.—49 de abono.—T. 1.º —A las 8 1/2.—Linda di Chamounix.

ESPAÑOL.—57 de abono.—T. impar. —A las 8 1/2.—La fuerza de la conciencia.

A las 4 1/2.—La pata de cabra.

COMEDIA.—3.ª serie.—A las 8 1/2.—Mariana.

A las 4 1/2.—Villa-Tuis.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—El rey que rabió.

PRINCESA.—1.ª serie.—T. 1.º.—A las 8 1/2.—El rapto de las Sabinas.—La primera postura.

